    18 марта планируется проведения диалога с родителями в рамках проекта «Всей семьёй в будущее».  13 вопросов, которые актуальны для современного образования, будут внесены  в анкету  среди родителей наших учащихся.  Но, забегая вперёд, нам захотелось взять интервью у ветерана педагогического труда, более 40 лет посвятившей себя педагогической работе в нашем образовательном учреждении  Хворостовой Ларисе Васильевне.
  - Лариса Васильевна, мне хотелось бы задать Вам 3 вопроса, интересующие  наше образовательное учреждение. Как Вы считаете, школьная форма должна быть единой во всех школах или  она вообще не нужна?
- По моему мнению,  школьная форма должна быть единой не только в области,  но и по всей России. И пусть это будет прописано в законе. Российский ученик должен быть везде одинаковым внешне от Москвы до Сахалина. Как раньше. Если бы это было плохо, мы бы не ностальгировали по той форме. Самое главное, что решает школьная форма - это равенство всех  друг перед  другом. Решаются многие социальные проблемы в случае переезда семьи из одного региона в другой. Очевидным преимуществом школьной формы могло бы стать то, что она значительно ограничивает возможность учеников конкурировать друг с другом в одежде. Школьная форма способна устранить визуальную разницу между детьми из семей с разным уровнем достатка, и каждый ученик будет чувствовать себя уверенно.
    -В будущем планируется введение в общеобразовательную программу такого предмета, как шахматы. Как  Вы относитесь к этому?

- Шахматы, конечно,  неплохая игра. Но давайте учтем загруженность наших школьников. Если вместо какого-то предмета, то здесь нужно подумать, а что надо убрать из школьной программы. Если ввести дополнительным предметом сверх того, что уже есть. Тут, я считаю, будет перебор. Чтобы стать шахматистом - эту игру надо глубоко полюбить, а иначе толку от такого предмета не будет. Что толку от того, что ученик будет бессмысленно передвигать фигуры. В такой игре надо думать. Хорошему шахматисту будет нужен достойный соперник и время, на доведение шахматной партии до конца.  А где взять это время на уроке? Эту проблему можно решить на кружке, куда будут ходить ученики заинтересованные. Тогда и толк будет. 
- Лариса Васильевна, последний вопрос к Вам. Вы поддерживаете участие ребят в детском общественном объединении?
- Конечно, да! Где же  можно так реализовать себя, как не в принадлежности к общественной организации. Детская общественная организация, если она правильно организована, готовит учащихся к взрослой жизни. Это может быть  новое поколение людей, которые своей активной позицией, будут изменять к лучшему наше общество. Людей, готовых и способных нести ответственность за других людей, за судьбу страны. Мы ведь уже имеем  богатый и положительный опыт в этом направлении.  Становление школьника начиналось с того момента, когда на грудь первоклассника прикрепляли октябрятскую звёздочку, а звание комсомольца надо было ещё и заслужить.  Тогда была цель, и каждый ученик знал, к чему надо стремиться. И стремились. Роль общественного движения неоценима. 
  Эти же вопросы мы постарались задать родительнице ( пожелала остаться неизвестной).

-Как Вы считаете, школьная форма должна быть единой во всех школах области, района, в каждой школе своя или  она вообще не нужна?
- Считаю, что школьная форма нужна, но она должна варьироваться. Зимой, например, нужны брючки, более тёплые кофточки. Пиджаки неудобно носить под куртками. Школьная форма должна быть не только красивой, но и удобной. Да, хорошо бы она была одинаковая по всей области.

-Вы поддерживаете участие ребят в детском общественном объединении? 

- Я мало сейчас  чего в этом понимаю. В своё время мы были пионерами и комсомольцами. Нас это дисциплинировало, мы ждали, когда нам повяжут галстуки. Это была своего рода интересная  игра. Сейчас тоже вроде всё это есть.  Дети в школе постоянно чем-то заняты, к чему- то готовятся, где-то выступают. С другой стороны, что плохого в том, если мой  ребёнок принадлежит  к детскому общественному движению, где есть чётко поставленная цель, определены задачи, проводятся мероприятия, позволяющие моему ребёнку реализовать себя, понять, что ему в жизни нужно. 

-Вы поддерживаете запрет приносить в школу сотовые телефоны?

-Трудно сказать. Без телефонов сейчас как-то неудобно. Но с другой стороны они очень мешают, и прежде всего нашим детям. Чего греха таить, чуть что - информацию ищут в интернете. Разными играми забивают себе голову, перестают друг с другом общаться. Обходились же раньше без телефонов!  Думаю, от них вреда больше, чем пользы. Если бы принимался такой закон, я бы проголосовала за запрет ношения в школу сотовых телефонов.  Чтобы решить какой-то вопрос, достаточно иметь сотовый телефон родителю и классному руководителю.

   Администрация школы благодарит за представленное интервью и приглашает родителей  наших учащихся принять участие в опросе «Время диалога», которое состоится    18 марта в актовом зале нашей школы.  Надеемся, что опрос пройдет активно с участием родителей,  так как вопросы нужные  и актуальные. Ответы после обработки станут составной частью стратегии развития нашего образовательного учреждения. 
